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▪ Tämän Yrittäjägallupin tarkoituksena on selvittää PK-yrittäjien mielipiteitä ja näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

▪ Tutkimus toteutettiin monimenetelmätutkimuksena, jolloin osa vastaajista osallistui tiedonkeruuseen sähköpostikyselyllä ja osa Gallup Forum –internetpaneelin 

kautta. 

▪ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1056 pk-yrityksen edustajaa seuraavasti:

1. Gallup Forum paneelista lähestyen sen yrittäjäpanelisteja (145 vastausta)

2. LeadDesk- yritystietokannasta sähköpostikyselynä (434 vastausta)

3. Suomen Yrittäjien rekisteristä sähköpostikyselynä (477 vastausta)

▪ Kaikki vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

▪ Yhdistetty, eri lähteistä kerätty aineisto vastaa henkilöluokan ja toimialan perusteella varsin hyvin perusjoukkoaan ja näin tulokset voi yleistää edustamaan 

suomalaisia pieniä ja keskisuuria yrityksiä (aineiston rakenne s. 4).

▪ Tiedonkeruu tehtiin syyskuun 2018 kolmannella ja neljännellä viikolla. 

▪ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 % -yksikköä.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Aineiston rakenne
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Vastaaja voi tässä kuulua useampaan ryhmään 

samanaikaisesti.
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MONTAKO HENKILÖÄ YRITYKSESSÄNNE ON TÖISSÄ?
1 henkilö

2-9 henkilöä
10-19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän
En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?
Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai vähittäis- ja erikoiskauppa)
Rakentaminen

Palvelut (asiantuntija- tai muut palvelut)
En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN
Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja
Kuulun yrityksen johtoon / johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen
Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN)
Pääkaupunkiseutu

Uusimaa
Etelä-Suomi
Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi
YRITYS JÄRJESTÄYTYNYT TYÖNANTAJALIITTOON? (N=1024)

Kyllä
Ei

ONKO PÄÄ- VAI SIVUTOIMINEN YRITTÄJÄ? (N=967)
Päätoiminen yrittäjä

Sivutoiminen yrittäjä

Total syyskuu/2018 (n=1056)

Aineiston rakenne



Ovatko asiakasyritykset pidentäneet kahden viimeisen vuoden aikana laskujen maksuaikoja

4Yrittäjägallup, kierros 3/2018 syyskuu

Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

32

5
64

Ovatko asiakasyrityksenne pidentäneet kahden 
viimeisen vuoden aikana laskujenne maksuaikoja?

%

Total syyskuu/2018 (n=1056)

32

22

35

54

48

28

48

29

36

30

28

29
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36

37

30

33

21

5

4

6

1

5

6

3

4

5

4

4

2

4

7

4

1

5

4

4

64

73

60

45

48

66

49

67

60

65

68

69

65

60

60

61

64

63

75
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Total syyskuu/2018 (n=1056)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=461)
2-9 hlöä (n=452)

10 hlöä tai enemmän (n=137)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=101)
Kauppa (n=180)

Rakentaminen (n=102)
Palvelut (n=630)

ASEMA YRITYKSESSÄ:
TJ tai johdon jäsen (n=320)

Muu yrittäjä/omistaja (n=736)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=201)
Uusimaa (n=131)

Etelä-Suomi (n=210)
Länsi-Suomi (n=287)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=225)
TYÖNANTAJALIITTO:

Kyllä järjestäytynyt (n=204)
Ei järjestäytynyt (n=820)

YRITTÄJYYS:
Päätoiminen yrittäjä (n=886)
Sivutoiminen yrittäjä (n=81)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko asiakasyrityksenne pidentäneet kahden viimeisen vuoden aikana 
laskujenne maksuaikoja?

Total syyskuu/2018 (n=1056)



Minkälaiset yritykset ovat pidentäneet maksuaikoja
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68

35

17

16

2
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Suuret yksityiset yritykset

Pienet yritykset

Kuntayhtiöt

Valtionyhtiöt

En osaa sanoa

Minkälaiset yritykset ovat pidentäneet maksuaikojaan erityisesti? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.
(jos pidennettyjä maksuaikoja) Total syyskuu/2018 (n=335)



Minkälaiset yritykset ovat pidentäneet maksuaikoja
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68

54

68

85

81

65

84

61

79

62

72

68

69

61

71

79

63

69

47

35

50

32

20

21

41

29

40

26

39

30

26

38

41

33

28

38

34

59

17

12

19

19

13

22

12

18

18

16

18

18

20

11

20

21

16

18

12

16

12

16

20

27

14

14

13

19

14

11

8

20

13

23

17

14

15
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2

3

3

2

4

2

2

3

5

5

2

1

1

4

2

2
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Total syyskuu/2018 (n=335)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=103)
2-9 hlöä (n=158)

10 hlöä tai enemmän (n=74)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=48)
Kauppa (n=51)

Rakentaminen (n=49)
Palvelut (n=180)

ASEMA YRITYKSESSÄ:
TJ tai johdon jäsen (n=114)

Muu yrittäjä/omistaja (n=221)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=57)
Uusimaa (n=38)

Etelä-Suomi (n=65)
Länsi-Suomi (n=94)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=80)
TYÖNANTAJALIITTO:

Kyllä järjestäytynyt (n=76)
Ei järjestäytynyt (n=249)

YRITTÄJYYS:
Päätoiminen yrittäjä (n=291)
Sivutoiminen yrittäjä (n=17)

Suuret yksityiset yritykset Pienet yritykset Kuntayhtiöt Valtionyhtiöt En osaa sanoa

Minkälaiset yritykset ovat pidentäneet maksuaikojaan erityisesti? 
Voit valita useamman vaihtoehdon.
(jos pidennettyjä maksuaikoja) Total syyskuu/2018 (n=335)



Maksuaikojen pituus enimmillään
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Enintään 

30 päivää

31-60 

päivää

61-90 

päivää

Yli 90 

päivää
En osaa 

sanoa

60
24

7

4
5

Miten pitkiä maksuajat ovat enimmillään?

%

Total syyskuu/2018 (n=1056)

60

72

55

42

38

58

60

64

56

62

60

63

66

55

60

52

62

59

75

24

15

31

31

40

28

33

19

29

21

22

26

19
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27

31

22

24

15

7

4

6

20

19

7

3

6

8

7

11

3

6

9

6

9

6

8

2

4

2

5

6

4

4

2

4

4

3

4

2

4

5

2

3

4

4

1

5

7

3

1

4

2

6

3

6

3

5

5

6

5

4

5

5
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Total syyskuu/2018 (n=1056)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=461)
2-9 hlöä (n=452)

10 hlöä tai enemmän (n=137)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=101)
Kauppa (n=180)

Rakentaminen (n=102)
Palvelut (n=630)

ASEMA YRITYKSESSÄ:
TJ tai johdon jäsen (n=320)

Muu yrittäjä/omistaja (n=736)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=201)
Uusimaa (n=131)

Etelä-Suomi (n=210)
Länsi-Suomi (n=287)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=225)
TYÖNANTAJALIITTO:

Kyllä järjestäytynyt (n=204)
Ei järjestäytynyt (n=820)

YRITTÄJYYS:
Päätoiminen yrittäjä (n=886)
Sivutoiminen yrittäjä (n=81)

Enintään 30 päivää 31-60 päivää 61-90 päivää Yli 90 päivää En osaa sanoa

Miten pitkiä maksuajat ovat enimmillään?

Total syyskuu/2018 (n=1056)



Onko maksuajoista sovittu yrityksenne kanssa
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

42

1

56

Onko yli 30 päivän maksuajoista sovittu 
yrityksenne kanssa?

%

(jos yli 30 päivän maksuaikoja) Total syyskuu/2018 (n=367)

42

38

37

60

62

45

36

37

48

39

46

34

49

36

47

48

40

41

60

1

3

1

2

2

1

2

1

2

2

1

1

1

1
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56

59

62

40

37

55

64

61

51

60

53

66

49

63

52

51

58

58

33
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Total syyskuu/2018 (n=367)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=97)
2-9 hlöä (n=191)

10 hlöä tai enemmän (n=78)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=63)
Kauppa (n=69)

Rakentaminen (n=39)
Palvelut (n=188)

ASEMA YRITYKSESSÄ:
TJ tai johdon jäsen (n=132)

Muu yrittäjä/omistaja (n=235)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=74)
Uusimaa (n=41)

Etelä-Suomi (n=61)
Länsi-Suomi (n=112)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=79)
TYÖNANTAJALIITTO:

Kyllä järjestäytynyt (n=88)
Ei järjestäytynyt (n=268)

YRITTÄJYYS:
Päätoiminen yrittäjä (n=320)
Sivutoiminen yrittäjä (n=15)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Onko yli 30 päivän maksuajoista sovittu yrityksenne kanssa?

(jos yli 30 päivän maksuaikoja) Total syyskuu/2018 (n=367)



Pitäisikö lakia kiristää
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

44

17

39

Laki kaupallisten sopimusten maksuehdoista lähtee siitä, että 
maksuaika elinkeinonharjoittajien välisissä saatavissa saa 
ylittää 30 päivää vain, jos siitä on nimenomaisesti sovittu.

%

Total syyskuu/2018 (n=1056)

Pitäisikö lakia kiristää?
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17

20

21

14

17

15

18

18

15
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40
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34
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28

38
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38

42

33

37

41

38

32

40

37

40
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Total syyskuu/2018 (n=1056)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=461)
2-9 hlöä (n=452)

10 hlöä tai enemmän (n=137)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=101)
Kauppa (n=180)

Rakentaminen (n=102)
Palvelut (n=630)

ASEMA YRITYKSESSÄ:
TJ tai johdon jäsen (n=320)

Muu yrittäjä/omistaja (n=736)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=201)
Uusimaa (n=131)

Etelä-Suomi (n=210)
Länsi-Suomi (n=287)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=225)
TYÖNANTAJALIITTO:

Kyllä järjestäytynyt (n=204)
Ei järjestäytynyt (n=820)

YRITTÄJYYS:
Päätoiminen yrittäjä (n=886)
Sivutoiminen yrittäjä (n=81)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Laki kaupallisten sopimusten maksuehdoista lähtee siitä, että maksuaika elinkeinonharjoittajien 
välisissä saatavissa saa ylittää 30 päivää vain, jos siitä on nimenomaisesti sovittu.

Total syyskuu/2018 (n=1056)

Pitäisikö lakia kiristää?



Onko yritystoiminnalle aiheutunut taloudellista haittaa pitkistä maksuajoista
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Kyllä

En osaa 

sanoa
Ei

31

366

Onko yritystoiminnallesi aiheutunut taloudellista 
haittaa liikekumppanin pitkistä maksuajoista?

%

Total syyskuu/2018 (n=1056)

31

25

34

42

42

30

43

28

30

32

33

34

29

28

34

33

30

33

19

3

3

2

3

2

3

1

3

3

3

3

5

1

3

4

2

3

3

1

66

72

64

55

56

67

56

68

68

65

64

61

70

69

63

65

66

65

80
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Total syyskuu/2018 (n=1056)
TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=461)
2-9 hlöä (n=452)

10 hlöä tai enemmän (n=137)
YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=101)
Kauppa (n=180)

Rakentaminen (n=102)
Palvelut (n=630)

ASEMA YRITYKSESSÄ:
TJ tai johdon jäsen (n=320)

Muu yrittäjä/omistaja (n=736)
ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=201)
Uusimaa (n=131)

Etelä-Suomi (n=210)
Länsi-Suomi (n=287)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=225)
TYÖNANTAJALIITTO:

Kyllä järjestäytynyt (n=204)
Ei järjestäytynyt (n=820)

YRITTÄJYYS:
Päätoiminen yrittäjä (n=886)
Sivutoiminen yrittäjä (n=81)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Onko yritystoiminnallesi aiheutunut taloudellista haittaa liikekumppanin 
pitkistä maksuajoista?

Total syyskuu/2018 (n=1056)


